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Ο κλάδος των Μεταφορών – Logistics υπέστη
πλήγμα στην Ελλάδα, λόγω κορωνοϊού. Τι
αναφέρει η έκθεση της ΕΕ

2020/05/22 09:31 στην κατηγορία LOGISTICS

Αναφορές στην πορεία των εμπορευματικών μεταφορών – logistics, αλλά και των
επιβατικών μεταφορών περιέχει η 6η έκθεση αξιολόγησης της ελληνικής οικονομίας, 
στο πλαίσιο της μεταμνημονιακής εποπτείας.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Στην ενότητα για τις μεταφορές, η έκθεση σημειώνει ότι η πτώση της εξωτερικής
ζήτησης και η χαμηλότερη εγχώρια ζήτηση, η διακοπή των παγκόσμιων
εφοδιαστικών αλυσίδων και οι επιπτώσεις των ταξιδιωτικών περιορισμών οδήγησαν 
σε έντονη πτώση στον τομέα των μεταφορών και της εφοδιαστικής.

Ο τομέας των μεταφορών αντιπροσώπευσε το 42% των εξαγωγικών υπηρεσιών το
2019 και εστιάζεται κυρίως στη ναυτιλία.

Με το κλείσιμο των διεθνών λιμένων και τους ταξιδιωτικούς περιορισμούς, καθώς
και την αναμενόμενη σημαντική πτώση του παγκόσμιου εμπορίου και τη διακοπή των
διεθνών εφοδιαστικών αλυσίδων, η βιομηχανία μεταφορών αναμένεται να επηρεαστεί
έντονα το 2020.

Ο αντίκτυπος στις εσωτερικές μεταφορές αναμένεται να είναι μεγαλύτερος τους
μήνες των αυστηρών μέτρων που ελήφθησαν για τον περιορισμό της πανδημίας και
να μειωθεί με τη σταδιακή άρση των μέτρων αυτών.

Η επίδραση της επιβράδυνσης στο ναυτιλιακό εμπόριο εξαρτάται περισσότερο από τα
μέτρα περιορισμού που λαμβάνονται διεθνώς και από τη συνολική οικονομική
επίδραση της πανδημίας του κορωνοϊού.

Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Μεταφορών
Οι ελληνικές αρχές υιοθέτησαν το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Μεταφορών τον
Σεπτέμβριο του 2019 και προχωρούν στην περαιτέρω εξειδίκευσή του σε
περιφερειακό επίπεδο. Το Master Plan αναπτύχθηκε με την τεχνική υποστήριξη της
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Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Αυτή τη στιγμή, το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προετοιμάζει την περαιτέρω
εξειδίκευσή του σε περιφερειακό επίπεδο, σε συνεννόηση με τους ενδιαφερόμενους
φορείς, προκειμένου να ολοκληρώσει τις απαιτούμενες προϋποθέσεις της
επερχόμενης περιόδου προγραμματισμού που απαιτεί έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό
μεταφορών.

Logistics
Ο τομέας των logistics έχει βιώσει σημαντικές απώλειες λόγω του ξεσπάσματος του
κορωνοϊού, καθώς οι μεταφορές μειώθηκαν μαζικά, με εξαίρεση τα τρόφιμα και τα
φάρμακα.

Στα μέσα Μαρτίου, οι εθνικές αρχές δημιούργησαν μια διυπουργική επιτροπή για την
εφαρμογή του σχεδίου δράσης για την εφοδιαστική (Συμβούλιο Ανάπτυξης και
Ανταγωνιστικότητας Εφοδιαστικής), απόφαση που είχε ληφθεί το 2017.

Δεδομένων των τρεχουσών συνθηκών, το Συμβούλιο Εφοδιαστικής ασχολείται
πρωτίστως με ζητήματα που σχετίζονται με τις τρέχουσες επιπτώσεις της
εκδήλωσης του κορωνοϊού.


